iccnegoBaHue n
onTUMMM3aumns Kalla gaHHbIX
MO KONMMYeCTBY CTPOK U
CTEeneHun accounaTMBHOCTH

Ckpunarnb b.
Anekctok A.



3agaHune

 VIlccnegoBaHme n onTuMm3aums Kawwa AaHHbIX B 3aBUCUMOCTU OT:
* Pasmepa cTpoku
« CTeneHn accounaTnBHOCTU

» Pabo4as Harpy3ka — oubnunoteka BLAS (bnbnuoteka ang paboThbl
C MmaTpuyamu)



[locTaHOBKa aKCnepuMeHTa

3anava:

« HaxoxaeHne onTMManbHbIX NapamMeTpoB Kalla, Npu KOTOPOM
KONMYeCTBO nonagaHui bygeTt MakcumarbHbIM.

[TapameTpbl 3KCrnepuMeHTa:

TN K9LWa — K3 AaHHbIX NEPBOro YPOBHS;

* Pasmep kawa — 64Kb;

* Pazmep CTpoKkn BapbupyeTcs B Anarnas3oHe oT 8 4o 32 6aurT;
« CTeneHb accounaTMBHOCTU BapbupyeTcs oT 1 o 4;

« Paboyas Harpy3ka — TUnoBble onepaLlun ¢ MaTpuLamm, peannusyemMble
npwv NoMoLLM OMbnmoTekn BLAS (YMHOXeEHWE OBYX MaTpuL);

* Paamep matpumu — 1000 Ha 1000.



icnonb3yemsble cpeacTBa

e YTUnura pin 3.0;

* bubnuoteka pinatrace.so;
* bubnmnoteka BLAS
 Ubuntu 16.04 x86_64
*Intel Core i7-4690



OnuncaHne bubnnoTekn pinatrace.so

 [laHHas bubnunoTteka npegHasHadYeHa ans oTCIeXXMBaHUS
afpecoB JaHHbIX, C KOTOPbLIMKX NPOUCXoaUT paboTa B npoLecce
MCMOMNHEHNS NPorpaMmmbi.

* PesynbraT paboTbl OMOMMOTEKN — CIUCOK KOMaHA,
obpallarLmnecs K namMaTn, TUMN onepauymmn (YTeHMUe Unn 3arnncb) n
agpec ssMeNKU NaMATn, K KOTOPOM Nnpomncxoansro obpatleHme.



[IpuMep CcXoaHbIX AaHHbIX

* 0x40001ee0: R Oxbfffe798
* 0x40001efd: W Oxbfffe7d4
* 0x40001f09: W Oxbfffe7d8
e 0x40001f20: W Oxbfffe864
* 0x40001f20: W Oxbfffe868
* 0x40001f20: W Oxbfffe86¢
* 0x40001f20: W Oxbfffe870
* 0x40001f20: W Oxbfffe874
* 0x40001f20: W Oxbfffe878
* 0x40001f20: W Oxbfffe87c



OpraHunsauna sKcnepumMmeHTa

Moandumkaumna 6ubnnoTeku pinatrace.so;

dopmMmmnpoBaHme Harpysku;
3anycKk yTUnmTbl pin 4N MoaenupoBaHnsa paboTbl K3LLa;

AHanma pes3ynsraTos.

B W



dopmMupoBaHMe Harpysku

* Onepaunn Hag matpuyamm pasmepom 1000x1000 aneMEHTOB C
TUNOM double.

« MaTpuubl opraHn3oBaHbl Mo ctonbuam.

* bubnnorteka BLAS, doyHKUMA DGEMM (aHrn. General Matrix
Multiply).
* BbinonHaemas onepauus:
e C:=alpha* A*B + beta*C
* B Hawem cnyyae alpha =1, beta=0



Mopgundunkaumna o6nMbnmoTekn pinatrace.so

* [lomelleHne BHYTPb NCXOQHOro Koga ombnmnotekn moaenu Kawla
OAHHbIX;

* BMecTo BbiBOAa agpeca KomaHAabl B pans — aHanus3 Toro,
nonanu ni Mbl B K3LW UN HET 1 OOHOBNEHME MOoaenu Kawa v
CTaTUCTUKU:;

* BbiBOO HaKoNMeHHOW CTaTUCTUKK B dhaun.



Mopgundunkaumna o6nMbnmoTekn pinatrace.so

unsigned long num = *((unsigned long*)(&addr)) / line_size;
unsigned int current_line = num % bank_line_num;

int hit_pos =-1;

for (unsigned int bank = 0; bank < bank_num; bank++) {
if (custom_cache[bank][current_line].addr == num) {
hit_pos = (int) bank;
break;



if (hit_pos >-1) {
hit++;
custom_cache[hit_pos][current_line].usage_counter = counter;
} else {
miss++;
unsigned long min = ULONG_MAX;
unsigned long usage;
for (unsigned int bank = 0; bank < bank_num; bank++) {
usage = custom_cache[bank][current_line].usage counter;
if (usage < min) {
min = usage;

}



for (unsigned int bank = 0; bank < bank_num; bank++) {
usage = custom_cache[bank][current_line].usage counter;
if (usage == min) {
custom_cache[bank][current_line].addr = num;

custom_cache[bank][current_line].usage counter =
counter;

break;

counter++;



Pe3ynbraThl

AccunaTnBHOCT
b

A B BB N NN PR O

[HnuHa cTp. Kon-Bo cTpok NonagaHua [Mpomaxu Bcero
8 8192 1934671165 1129079658 3063750823
16 4096 2498154533 565596290 3063750823
32 2048 2779769052 283981771 3063750823
8 4096 2056689405 1007061418 3063750823
16 2048 2560203063 503547760 3063750823
32 1024 2811955363 251795460 3063750823
8 2048 2056689763 1007061060 3063750823
16 1024 2560195235 503555588 3063750823
32 512 2811940870 251809953 3063750823

% nonagaHumn
63.147145
81.539090
90.730912
67.129787
83.564337
91.781464
67.129799
83.564082
91.780991



Pe3ynbraThl

S time ../../../pin -t obj-intel64/pinatrace.so — ~/usedgemm
time for C(1000,1000) = A(1000,1000) B(1000,1000) is 608.118 s
Cache banks: 1, line_size: 8, lines: 8192, hit: 1934671165, miss:
1129079658, all: 3063750823, hit percent: 63.147145

real 10m17.223s
user 10m17.084s
sys 0m0.080s

S ./usedgemm
time for C(1000,1000) = A(1000,1000) B(1000,1000) is 0.505199 s



ObpaboTka pe3ynesraToB

~
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MpAMoro oTo6paxeHns
2-KaHanbHbI
4-KaHanbHbI

16
KonwnuecTBo NUHKIA

32



BbiBOAObI

 C yBENUYEHNEM ASIMHbI JIMHUN, KONWYECTBO NonagaHni
BO3pacTaeT

° I'IpoueHT nornaaaHngd rnpun cterneHn accoumnaTnuBHOCTHU paBHOIZ 2 U
4 NpakTn4yecKkn coBnagaroT

e Jly4unimm pesynerar: CTENEHb aCCOUMATUBHOCTU — 4 1 ASINHA
NMHUNM 32 banTa

* OnTUManbHbIN pe3ynbsTaT: cTeneHb acCoOLMaTUBHOCTU — 2 U
anvHa nuHumM 32 banTta



